

中共黑龙江省委机关报

2021年6月16日 星期三

辛丑年五月初七

第24408期 今日12版

总值班:陈长辛



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13—1 国内统一刊号 CN23—0001

中共中央国务院转发“八五”普法规划

新华社北京6月15日电 近日,中共中央、国务院转发了《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》全文见第四版

我国新冠疫苗接种突破9亿剂次

本报综合消息 国家卫生健康委15日发布的数据显示,我国新冠疫苗接种突破9亿剂次,疫苗接种剂次和覆盖人群数量都居于全球首位。在持续突出重点地区和重点人群接种的基础上,目

前全面推进对其他人群接种,进一步提高接种覆盖面。黑龙江省牡丹江市的接种点分开设置第一剂通道和第二剂通道,提高接种效率;河南省扩容了近3000个接种门诊,新增1600个临时接

种点,并根据居民集中程度和接种进度灵活调整;江西省南昌市新建区已全面转入接种第二剂次为主,医务人员、志愿者、公安等多部门全力保障接种服务。

本报15日讯(黑龙江日报全媒体记者王传来 曲静)科技赋能哈洽会,四海宾朋聚“云端”。15日上午,第三十一届哈尔滨国际经济贸易洽谈会云上开幕式在哈尔滨旗礼堂举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟宣布盛会开幕,省委副书记、省长胡昌升,中国贸促会副会长、中国国际商会副会长张少刚致辞,罗马尼亚普拉霍瓦省省长克里斯蒂安·伊奥内斯库发来视频祝贺。省委常委、副省长王永康主持开幕式。

本届哈洽会以“科技赋能新时代、携手构建新格局”为主题,采取“展览线上、活动线上线下结合”方式举办,设置了“展览展示、展览服务、供需对接、主要活动、评奖、朋友圈”等6个专区16个子栏目,通过“云展示、云会议、云招商、云直播、云签约”实现线上全景呈现。共有28个国家和地区、国内25个省区市和省内13个市地的1739家企业参展,展出59大类5522种产品,推出招商项目6309个。

胡昌升在致辞中代表黑龙江省委、省政府对中外各界嘉宾表示诚挚欢迎,对哈洽会的隆重召开表示热烈祝贺。他说,哈洽会成功举办了30届,已成为聚焦多边经贸合作的重要载体,招商引资的重要平台,线上线下融合发展的重要纽带。哈洽会要进一步发挥好平台“聚集”作用,为促进中国和俄罗斯以及东北亚地区地方合作创造条件,推动双边多边贸易高质量发展。要进一步发挥好窗口“展示”作用,充分展现龙江的优势潜力和发展商机,以及优化营商环境、强化政策扶持、升级要素保障的最新成果,吸引中外客商和战略投资者到黑龙江谋发展。要进一步发挥好交流“催化”作用,实现人文深度交流、经贸深入合作。

张少刚在致辞中说,哈洽会秉承面向东北亚、辐射全球、服务全国的特色,对增进欧亚地区合作、促进经济恢复具有重要意义。黑龙江省拥有得天独厚的地理优势,是中国与欧亚地区国家经贸合作的重要支点,在我国对外开放格局中占有重要地位。中国贸促会、中国国际商会愿与黑龙江省一道,与各有关方面携手努力,搭建高质量经贸促进平台,提供全方位优质服务,推动欧亚地区经贸合作向纵深发展。

开幕式上,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力,阿塞拜疆驻华特命全权大使阿克拉姆·杰纳利,巴基斯坦驻华特命全权大使莫因·哈克,俄罗斯驻哈尔滨总领事馆总领事奥谢普科夫,中兴通讯高级副总裁刘健分别致辞。13个国家和地区31位政府官员、工商组织代表、知名企业负责人发来祝福和问候。参会嘉宾观看了云上巡馆宣传片。约1900人线上参会观展。

哈尔滨市长孙喆出席开幕式。

第二十一届哈尔滨国际经济贸易洽谈会云上开幕 张庆伟宣布开幕 胡昌升张少刚致辞 克里斯蒂安·伊奥内斯库祝贺

我省推出42个红色旅游出行目的地

本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘欣)日前,省文旅厅推出“你的北方清凉龙江”夏季八大主题产品之红色游主题,共推荐革命领袖视察黑龙江纪念馆、东北抗联博物馆、东北烈士纪念堂、牡丹江八女投江遗址纪念馆等42个出行目的地,涉及纪念馆、英雄故居、战斗遗址、红色成就等多种红色元素。这些旅游目的地,将带游客深入了解龙江“四大精神”,在永不褪色的红色经典中,感悟无数热血英雄的感人事迹。

今日看点

第三十一届哈尔滨国际经济贸易洽谈会特别报道

第三十一届哈洽会踏“云”而至

上龙头实时观展哈洽会

新时代新哈洽新起点

回首哈洽三十一年精彩瞬间

详见第三版

奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

牡丹江市人社局

30项“任务清单”回应群众所盼所愿

□黑龙江日报全媒体记者 刘晓云

“听说现在办这些事方便多了,不过没想到会这么方便。”牡丹江恒丰纸业集团王成文说,“以前得带着单位劳动合同到人社部门现场办理劳动合同备案,现在网上就能办,方便了不说,效率也提高了。”

还有越来越方便的。牡丹江市自来水公司退休的张子栋,因脑梗已卧床3年,每年的退休人员资格认证不能正常完成,家里人非常着急,怕因为没认证而

停发养老金。今年5月8日,张子栋的女儿到管辖社区说明情况后,社区基层劳动保障工作人员当天就上门进行领取养老金资格认证。

党史学习教育开展以来,牡丹江市人社局以群众需求为导向,全面排查梳理群众办事过程中的难点堵点问题。“我们开通‘码’上说意见,主动倾听群众呼声,真正了解群众所思所想所盼所愿。”局长刘宏斌说,“在确定110项年度重点工作任务基础上,专题谋划形成‘我为群众办实事’30项任务清单,成立专班,定

期调度,压茬推进,力争6月底前完成70%以上事项,年底前全部完成。”

稳就业惠民生 当好“指导员”

5月26日,牡丹江市西安区人社局举办首场“百日千万”网络招聘会。正在找工作的高强通过招聘会看到某公司招聘驻场业务员的信息,当天就进行了电话咨询。第二天进行了面试,企业对他专业的素质很满意,5月28日为他正式办理了入职手续。

“感谢人社局搭建这样的平台让我

有更多的选择机会,减少了外出找工作的奔波之苦。”高强说。

高强口中的“平台”就是牡丹江市人社局开展的“1+N”系列公共就业服务活动,旨在解决高校毕业生、就业困难人员、农民工、退役军人等重点群体充分就业问题。

“稳就业”见新成效,“促创业”也获新提升。原胜红在2014年创办一家参茸山货店,年营业额60万元。但是年初店铺经营出现了问题,急需资金渡过难关。

(下转第二版)



民声民生
乡村教育越来越好
留守儿童期盼心理老师
详见第五版